



№6(62)
Чэрвень 2014

РЭЧЫЦКІ агляд

Незалежнае выданне

Выдаецца з 1999 г.

Алесь Бляцкі на волі!



На днях адбылася сустрэча рэчыцкіх праваабаронцаў цэнтра "Вясна" М.Пытлева і В.Пуціцкага са сваім кіраўніком, вядомым праваабаронцам Алесям Бляцкім, які быў датэрмінова вызвалены з папраўчай калоніі і з'яўляецца кіраўніком беларускага праваабарончага цэнтра "Вясна" і віцэ-прэзідэнтам Міжнароднай федэрацыі правоў чалавека (FIDH).

24 лістападзе 2011 праваабаронца быў асуджаны да 4,5 гадоў зняволення з канфіскацыяй маёмасці па абвінавачванні ў няплаце падаткаў у асабліва буйным памеры з рахункаў, размешчаных за мяжой. Улады палічылі грошы, прызначаныя для дапамогі рэпрэсаваным у Беларусі, асабістым прыбыткам Алеся Бляцкага.

Пасля суда ён адбываў пакаранне ў папраўчай калоніі горада Бабруйска, дзе працаваў пакавальнікам швейных вырабаў. Арганізацыя Amnesty International прызнала яго вязнем сумлення. Алесь Бляцкі з'яўляецца лаўрэатам шматлікіх прэстыжных міжнародных прэмій і тройчы вылучаўся прэтэндэнтам на Нобелеўскую прэмію міру.

На сёняшні дзень у Беларусі Налічваецца яшчэ 7 палітычных зняволеных.

Уласная інфармацыя



**Местные
долгострои**

3-я старонка



**Суд над
виновником
громкой
аварии**

4-я старонка



**10 главных
провалов
эпохи
Лукашенко**

8-я старонка

В Речице саперы нашли в коробке вместо бомбы два блина для штанги

21 июня, в разгар выходного дня, в Речице было выставлено оцепление вокруг остановки «Городской дворец культуры». Милиционеры оградил граждан от возможной угрозы взрыва. На остановке была найдена коробка с непонятным содержимым, перемотанная скотчем. К месту происшествия выехали саперы войсковой части 5525 из Гомеля. Ими коробка была вскрыта. В ней были обнаружены 2 блина для штанги в заводской коробке по 10 кг каждый.

Александр Егоров



В Речице молодая девушка зарезала пенсионера

Трагический инцидент произошел в Речице 7 июня. Внезапно возникшая между дочкой хозяйки и пожилым мужчиной ссора закончилась для последнего смертельными ножевыми ранениями.

Убийство произошло 7 июня в районе Славянского переулка. Как рассказали корреспонденту ИА «События» в отделе информации и связи с общественностью управления Следственного комитета РБ по Гомельской области, в 21:30 по указанному

адресу был обнаружен труп 68-летнего мужчины. Между последним и подозреваемой в его убийстве 24-летней девушкой, которая приходится дочкой хозяйке, в 21:15 произошла ссора. Вооруженная ножом местная жительница напала на пенсионера. Полученные им ранения грудной клетки закончились летальным исходом. Подозреваемая в убийстве девушка задержана. В отношении нее возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 139 УК РБ («Убийство»). Ей грозит лишение свободы на срок от шести

до пятнадцати лет. Следствием было установлено, что на момент происшествия подозреваемая находилась в состоянии алкогольного опьянения.

Между тем, слухи о произошедшем утверждают немного иное - девушка, совершившая убийства не совсем здорова психически и в момент ссоры, данная особа пыталась перерезать себе вены. Пенсионер вмешался, за что и получил ножом. Насколько эти слухи правдивы - неизвестно. Следствие определит.

Роман Карпов

Речичанин-выпускник аграрно-технического лицея вырастил дома коноплю

При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудники отделения по наркоконтролю и противодействию торговле людьми Речицкого РОВД

задержали не работающего речичанина. 26-летний парень занимался выращиванием конопли. В его квартире обнаружено и изъято 20 растений дурман-травы. Примечательно, что «любитель

ботаники» ранее закончил аграрно-технический лицей. По данному факту проводится проверка, сообщили в пресс-службе УВД облисполкома.

Юлия Рак

Местные долгострои

Дома-призраки обитают на Гомельщине: в Василевичах, в Речице...

Год назад на очередном совещании по проблемам строительства, глава администрации президента Андрей Кобяков поручил разместить на всех сайтах облисполкомов информацию по домам-долгостроим.



В списках значится размещение будущего дома, застройщик, а также примерная дата ввода жилого дома. Теоретически эти сроки - как последнее китайское предупреждение, и их нужно строго соблюдать. То есть хочешь не хочешь, а дострой дом, чтобы люди наконец смогли вселиться в свои квартиры. Что любопытно, большинство долгостроев принадлежит УКСам - то есть государству.

- Да, это действительно так, - подтвердил эту информацию в интервью для прессы начальник управления жилищной политики Министерства строительства и архитектуры Александр Горваль. - У этих застройщиков одна из проблем - нехватка финансирования. Все-таки коммерческие организации, как правило, несколько богаче. Также районные УКСы в ряде случаев недостаточно квалифицированы.

Несмотря на внимание чиновников,

проблема по-прежнему актуальна. «На днях пришлось побывать в Василевичах» - рассказывает активист «Говори правду» Олег Шабетник. «Это город районного подчинения и железнодорожная станция. Численность населения - около 4 000 человек. Проезжая по дороге - не один десяток лет. Предполагалось, что это будет санаторий. Но что-то помешало и уже почти готовые корпуса так и не были доведены до жилого состояния. В то время, как белорусские санатории массово привлекают иностранных туристов (в основном российских) - этот санаторий не только не пущен в эксплуатацию, но и в данный период находится в стадии «захоронения».

Кто-то отдал распоряжение - не оставить и следа от санатория - призрака.

старожилы только развели руками. Здание это стоит в таком виде уже много лет. Возможно Василевичи перевыполнили план по жилью? И нет ни одного жителя кто бы нуждался в благоустроенных квартирах?» - задается вопросом политик.

Почти такой же долгострой обитает и в Речице. Долгострой этот стоит вблизи города, в красивом лесном месте на берегу реки Ведрич уже не один десяток лет. Предполагалось, что это будет санаторий.

Но что-то помешало и уже почти готовые корпуса так и не были доведены до жилого состояния. В то время, как белорусские санатории массово привлекают иностранных туристов (в основном российских) - этот санаторий не только не пущен в эксплуатацию, но и в данный период находится в стадии «захоронения».

Кто-то отдал распоряжение - не оставить и следа от санатория - призрака.

Олег Шабетник



В Речице начался суд над водителем, который стал виновником громкой аварии на автобусной остановке

9 июня в суде Речицкого района начались слушания по громкому уголовному делу об аварии на остановке общественного транспорта. Тогда погибло три человека, еще два оказались сильно травмированы.

Страшная авария произошла в г. Речица Гомельской области ночью 19 марта. 28-летний водитель за рулем Chrysler Pacifica двигался на большой скорости по улице Советская, и, не сбавляя ход, влетел в автобусную остановку «Улица Фрунзе», на которой в тот момент стояли люди. Тяжелый внедорожник практически снес всю остановку, а также торговый павильон, прилегающий к ней. Трое жителей города тогда погибли, двое из них скончались на месте аварии. Двое парней 19 и 20 лет получили серьезные травмы, одному из них пришлось ампутировать руку. Оказалось, что водитель внедорожника находился в

состоянии алкогольного опьянения вместе со своими двумя товарищами, которые ехали в салоне автомобиля. На данный момент оба пассажира проходят по данному делу в качестве свидетелей.

Следствие также выяснило, что водитель являлся злостным нарушителем правил дорожного движения и до злополучной аварии привлекался к ответственности 14 раз. Несколько раз он был наказан и за нарушение скоростного режима. Обвиняемому инкриминируется управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и нарушение



правил дорожного движения, что повлекло за собой смерть троих человек по неосторожности. Также водитель обвиняется в причинении тяжких телесных повреждений двум людям. Подсудимому грозит до 10 лет лишения свободы.

Роман Карпов

Мошенник из Речицы убедил 11 гомельчан приобрести для него в кредит технику

22-летний житель Речицы судом первой инстанции приговорен к пяти годам тюрьмы за кредитные мошенничества. Молодой человек, несмотря на свой возраст, уже имел восемь судимостей, и все они были за мошенничество. Последний криминальный сюжет в его биографии оказался связан с Гомелем. По материалам уголовного дела, сюда он приехал из Речицы зарабатывать на жизнь привычным способом. Знакомился с молодыми людьми, в основном студентами, завязывал дружеские отношения, после чего обращался к очередному новому товарищу с просьбой оформить в кредит для него покупку мобильного телефона, фотоаппарата и другой техники. Свою просьбу объяснял тем, что уже имеет несколько кредитов, которые не позволяют ему официально оформить еще один. При этом регулярность платежей гарантировал, иногда даже обещая вознаграждение за услугу в размере Br100 тыс. Однако после первого платежа молодой человек исчезал из поля зрения друзей. Приобретения же продавал и на эти средства безбедно жил. По материалам уголовного дела проходит 11 фактов подобного мошенничества на сумму Br113 млн. Суд первой инстанции, рассмотрев материалы дела и заслушав свидетелей, признал виновным речичанина в мошенничестве. Он приговорен к 5 годам лишения свободы в условиях колонии строгого режима с конфискацией имущества.

Александр Егоров

Государство продолжает финансировать провальную модернизацию «Речицадрев»

В прошлом году Госконтроль обнаружил скандальные факты растраты средств на модернизацию ОАО «Речицадрев». Сегодня государство продолжает вливать в него деньги. Согласно постановлению Совмина, в 2014 году компенсацию уплаченных процентов по кредитам, взятым на модернизацию, получают «Ивацевичдрев» и «Речицадрев». Примечательно, что «Речицадрев» было не так давно уличено Госконтролем в неэффективном использовании кредитных средств. Предприятие закупило линию ламинирования плиты ДСП стоимостью 2,4 млн. евро, а также оборудование по производству мебели за 114 тысяч евро. Однако траты были напрасны - оборудование

не использовалось и использоваться не могло — не было соответствующих технологий. Практически вхолостую



работали и другие установленные в цехах станки. Тем не менее государство не отказалось от идеи продолжать финансировать провальную модернизацию. Кредит,

проценты по которым взял на себя бюджет, пошел реконструкцию производства древесностружечных плит. Дополнительные вливания от государства также получают Гродненский мясокомбинат, Брестский ликеро-водочный завод «Белалко», Несвижскому заводу детского питания, ООО «Праймилк», (производство сыворо точно-жирового концентрата). Светлогорский целлюлозно-картонный комбинат. Предельная сумма возмещения процентов по кредитам, согласно постановлению, равняется 2 млн 197 тысяч евро и 723 тысяч долларов. Остается надеяться, что на этот раз бюджетные деньги не будут спущены на ветер.

Роман Карпов

За нарушения в детских лагерях наказан 21 начальник

Служба государственного санитарного надзора взяла на контроль оздоровление детей в летний период. Специалисты областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья проверили более 500 лагерей дневного пребывания и 5 сезонных загородных оздоровительных лагерей. Хороший уровень подготовки и организации работы в первую смену, выполнение санитарно-эпидемиологических требований, комфортные условия пребывания детей, интересная культурно-массовая работа отмечены в оздоровительных лагерях «Чайка» Светлогорского района, «Им. Марата Казея» Речицкого района. В загородных



оздоровительных учреждениях области организовано пяти- и шестизачасовое питание, в лагерях с дневным пребыванием — трехразовое. В летних оздоровительных лагерях представители госсаннадзора выявили случаи несоблюдения санэпидрежима. Так, на некоторых

объектах оказалось недостаточно мощных средств, нарушался график уборки помещений. Обнаружены нарушения в режиме дня и проведении физкультурных занятий, закаливающих процедур, недостаточное количество предметов личной гигиены. В результате к административной ответственности привлекли 31 должностное лицо, в том числе 21 начальника оздоровительных лагерей. Направлено 137 рекомендаций по устранению нарушений. Госсаннадзор продолжает контроль хода оздоровительной кампании, сообщили в отделении гигиены детей и подростков областного ЦГЭиОЗ.

Юлия Рак

10 главных провалов эпохи Лукашенко

20 лет назад Александр Лукашенко впервые избран президентом Беларуси. Мы попробовали проанализировать период с 1994 по 2014, выделив положительные и отрицательные стороны эпохи Лукашенко. Сейчас речь пойдет о провалах.

1. Нереформированная экономика, рост долгов

На протяжении последних 20 лет государство активно поддерживало предприятия, в том числе те, которые работали неэффективно. Вместо системных реформ (цивилизованной приватизации убыточных предприятий, развития конкуренции, рыночных институтов) в Беларуси наблюдалась консервация экономических отношений.

Белорусская модель, однако, оказалась не в состоянии нормально работать без внешней подпитки. Государству и предприятиям приходится все больше занимать за рубежом, чтобы платить по счетам.

Как показывают данные Нацбанка, валовой внешний долг в последние годы выше 50% ВВП (в середине 1990-х он был на уровне 13-15% ВВП).

В 2004 году на одного белоруса приходилось 423 доллара валового внешнего долга. В 2014 году - 4131 доллар.

2. Девальвации национальной валюты стали регулярными

Белорусский рубль долгое время был стабильным, пока в январе 2009 года не грянула первая девальвация. С тех пор рубль обесценился к доллару еще почти в 4 раза.

Дисбалансы в экономике приводят к резким колебаниям на валютном рынке. За последние годы белорусы пережили несколько девальваций. Стояли в очередях за валютой, ночевали у обменников, меняли

рубли на доллары на черном рынке. Александр Лукашенко не раз заявлял, что во многом само население виновато в обвале курса национальной валюты.

"Меня что больше всего волнует? Появился у вас лишний белорусский рубль, куда вы побежали? В обменники скупать валюту. И потом кричат: а будет девальвация или не будет? Если будет девальвация - вы ее сделаете", - сказал Лукашенко во время прошлогоднего посещения БелАЗа.



3. Беларусь закрепились в списках стран, где нарушаются права человека

По оценке ряда правозащитных организаций и международных структур, включая Комитет по правам человека ООН, при президенте Лукашенко происходили и происходят массовые и грубые нарушения прав человека, включая похищения, убийства и уголовные преследования политических оппонентов.

В конце 1990-х в Беларуси бесследно исчезли бывший министр внутренних дел Юрий Захаренко и бывший глава ЦИК Виктор Гончар. После президентских выборов 2006 года был арестован и затем осужден на 5,5 лет лишения свободы за злостное хулиганство и организацию массовых беспорядков бывший кандидат в президенты Александр Козулин. Впоследствии помилован специальным указом Лукашенко.

После выборов 2010 года было возбуждено уголовное дело о массовых беспорядках, фигурантами которого стали 7 из 10 кандидатов в президенты. Один из участников избирательной кампании, Николай Статкевич, до сих пор отбывает наказание в тюрьме.

Помимо Статкевича на сегодня в Беларуси, по оценке правозащитного центра "Вясна", еще 6 человек находятся в заключении по политическим мотивам.

4. Ухудшились политические отношения с Западом

На заре своего президентства Александр Лукашенко жал руку американскому коллеге Биллу Клинтону

Из-за ухудшения ситуации с правами человека у Беларуси испортились политические отношения со странами Запада.

Начиная с 1998 года, в Беларуси произошло несколько громких скандалов с высылкой иностранных послов.

На руководство Беларуси распространяются визовые санкции США и ЕС.

После президентских выборов 2006 года США ввели экономические санкции в отношении белорусских предприятий нефтехимии. После выборов 2010 года экономические санкции были введены Евросоюзом и США.

Александр Лукашенко крайне негативно реагирует на практику экономических санкций, называя действия западных государств "безмозглой, непродуманной политикой". В то же время, по оценке белорусского президента, санкции не могут нанести серьезный вред экономике: "Это мелкие блошинные укусы. Они никогда не дают пользы ни им, ни нам".

Однако, очевидно, что не дает пользы Беларуси и политический

10 главных провалов эпохи Лукашенко

конфликт с Западом. Сужаются возможности для привлечения инвестиций в страну, взаимовыгодного сотрудничества во всех сферах – от экономики до образования и культуры.

5. Население страны сократилось

По данным статистики, в 1994 году в Беларуси проживало 10 млн 227 тыс. человек.

По состоянию на 1 апреля 2014-го население страны составило 9 млн 467 тыс.

Таким образом, за 20 лет население уменьшилось на 760 тыс. Это больше, чем население Могилева и Гродно в сумме.

Интересно, что в 2013 году впервые за время президентства Александра Лукашенко произошел небольшой прирост населения – за счет миграции.

6. Национальная культура и язык оказались на обочине общественной жизни

Александр Лукашенко до референдума 1995 года.

За последние 20 лет белорусский язык практически перестал использоваться на официальном уровне. Делопроизводство на белорусском почти отсутствует. С конца 1990-х отмечается сокращение тиража белорусских изданий. В школах и вузах обучение, как правило, проводится на русском языке. Милиция в эпоху Лукашенко не раз задерживала белорусских граждан за использование бело-красно-белого флага, с которым Беларусь обрела суверенитет в 1991 году, и за лозунг "Жыве Беларусь!".

Впрочем, отношение Лукашенко к национальным ценностям в последнее время меняется. "Если мы разучимся говорить на белорусском, то перестанем быть нацией", - заявил он во время послания народу и парламенту в этом году. А накануне Дня независимости президент

заговорил о независимости страны по-белорусски.

7. Выросло потребление спиртного, люди спиваются

Согласно последнему докладу Всемирной организации здравоохранения, белорусские мужчины в среднем выпивают в год 27,5 литров чистого спирта и являются самыми пьющими в мире. Можно по-разному относиться к методологии подсчета, которую использует ВОЗ, но наглядных подтверждений тому, что белорусы спиваются, достаточно.

8. Растет экономическая и политическая зависимость Беларуси от одного государства

Александр Лукашенко изначально позиционировал себя как приверженец тесных отношений с Российской Федерацией. Белорусско-российская интеграция последовательно развивалась. В 2000 году было образовано Союзное государство Беларуси и России. С 2010 года Беларусь находится в Таможенном союзе с Россией, с 2012-го – в Едином экономическом пространстве, а с 2015 года – будет жить в Евразийском экономическом союзе.

Во время недавней встречи с Владимиром Путиным Александр Лукашенко снова повторил один из своих любимых тезисов о том, что Беларусь и Россия всегда будут вместе.

В то же время Лукашенко постоянно подчеркивает, что для Беларуси суверенитет и независимость являются неразменными ценностями. Но зависимость от России (во многом она установилась из-за испорченных отношений с Западом) создает серьезные риски для Беларуси как самостоятельного государства. С ростом проблем в белорусской экономике эти риски также растут.

9. Падение престижа

профессии учителей и врачей, отток квалифицированных кадров

По данным Белстата, в мае этого года средняя начисленная зарплата в образовании составила 4 млн 167 тыс. рублей, в здравоохранении - 4 млн 575 тыс.

Обе цифры гораздо ниже средней зарплаты в целом по экономике – 6 млн 56 тыс.

Врачи и учителя вынуждены брать дополнительные нагрузки, работать на 1,5-2 ставки, чтобы прокормить себя и семью. Однако и такая работа не всегда обеспечивает достойную жизнь. В итоге люди, которые учат и лечат, массово мигрируют в другие сферы, уезжают из страны.

10. Исчезли политическая конкуренция и сменяемость элит

В нынешнем составе Палаты представителей Национального собрания только 5 из 110 депутатов представляют политические партии, все остальные – беспартийные. При этом в нынешнем парламенте нет ни одного представителя оппозиции.

Для сравнения: на выборах 1995 года парламентские мандаты получили 104 представителя политических партий, среди них было немало оппонентов власти.

В своих выступлениях в последние годы Лукашенко не раз заявлял, что конструктивная оппозиция в стране должна быть, но сам он ее создавать не будет.

Каким образом в Беларуси в нынешних условиях может сформироваться полноценная оппозиция – тема для отдельного материала. Но очевидно, во многом из-за действий власти белорусское политическое поле сегодня выглядит выхолощено и уныло. Не хватает здоровой конкуренции и свежих идей. И вряд ли это будет иметь хорошие последствия в эпоху "после Лукашенко". По материалам tut.by

Рост пророссийских настроений в Беларуси прекратился

В Варшаве 11 июля прошла презентация новой исследовательской работы Белорусской аналитической мастерской Андрея Вардомацкого. Данные последнего социологического опроса показали, что в Беларуси пророссийские настроения больше не растут.

Рост пророссийских настроений в Беларуси прекратился. Андрей Вардомацкий рассказал о том, что в соответствии с новыми данными социологических исследований, которые проводились в начале июня, рост пророссийских настроений остановился.

Позитивная динамика наблюдалась в течение предшествующих нескольких месяцев. В июне процент пророссийски настроенных составил 65,8% от числа опрошенных. В то время как в мае – 65,7%.

Для сравнения: февраль – 54,7%, март – 61,5% пророссийски настроенных респондентов. Рост весной пророссийских настроений в белорусском обществе был вызван агрессивной российской пропагандой, которая доминирует в Беларуси, и аннексией Крыма. Однако последнее время тональность белорусской пропаганды изменилась и стала идти немного вразрез с российской. Президент Лукашенко неоднократно высказывался за единство Украины и защиту белорусского суверенитета.

Опрос в июне проводился в Беларуси по общенациональной репрезентативной выборке объемом более тысячи респондентов в возрасте старше 18 лет.

Доктор политических наук Леонид Золотов говорил о вытеснении кризисной ситуации в белорусской экономике и сделал предположение, что кризис в может проявиться в форме девальвации еще до следующих президентских выборов.

Эксперт в области внешней политики и безопасности Андрей Фёдоров отметил, что события вокруг Украины показали, что у белорусского руководства практически отсутствует пространство для внешнеполитического маневра. Во-первых, Москва не позволит официальному Минску отойти от нынешнего политического курса, во-вторых, как показывают опросы общественного мнения, население не готово к каким-то радикальным шагам властей по изменению сегодняшнего курса. А это ведет к дальнейшему нарастанию угрозы независимости Беларуси.

Доктор политических наук Павел Усов заявил, что по прошествии 20-ти лет правления не возникло серьезных факторов, которые могли бы дестабилизировать систему. И недавние события в Украине играют важную пропагандистскую роль для дальнейшей популяризации и легитимизации существующего строя.

Роман Карпов



Калі парушаюцца вашыя правы і вам патрэбная бясплатная юрыдычная дапамога, праваабаронцы заўсёды дапамогуць вам!

Звяртайцеся па тэлефонах:

Валерый Пуціцкі

тэл.: 8 029 3517978

Мікалай Пытлеў

тэл.: 8 029 3048239



Алла Пугачева @allo4ka_ru 27 Июнь

И в чем разница между Януковичем и #Порошенко? Не знала, как ответить коротко. Мужчины поймут. Женщины тем более.



106 20

Палітычны анекдот

Пуцін заявіў, што расейскіх футбалістаў у Бразіліі не было, а форму можна купіць у любой краме.